CEBIRSEL IFADELER

OZDESLIKLER

icindeki degiskenlerin alabilecegi her bir
gergek sayl degeri icin daima dogru olan
esitliklere 6zdeslik denir.

5(x+2)=5x+10 ifadesi bir 6zdesliktir.

DENKLEMLER

Bazi gercek sayilar icin dogru olan esitliklere
denklem denir.

3x+2=26 ifadesi x=8 i¢in saglanan bir
denklemdir.

1. Tam Kare Ozdesligi
A) Iki Kare Farki Ozdesligi

(x+y)=x"+2xy+y?

(x—yf=x"-2xy+y’

1) (3a-2b)?2
2) (3x-2y)?

3)  x%-6xy+9y?
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5 (a+b+c)?

6) (a+b-c)?

x+y=5 ve Xx.y=7 ise x?+y? kagtir?

x+y=2 ve x.y=3 ise x*+y* kagtir?

i 4
x*+4x+2=0 lIse x*+—5=?
X

625x*+1

i—6 ise 5
25x

5x+5x—

kactir?

V99.103+4 ifadesinin esitin bulunuz.

x+1=5 ise x—L kag olabilir?
X X
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2. iki Kare Farki Ozdesligi

x?—y’=(x—y)e(x+y)

1) a?-b?
2) x2-100
3) 4x%-—49y?

4)  (x+2)*-4y?

1
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7) (a+b)*(a-by

8) x*-y*+6y-9

9) (xty+z)*-(x-y-z)*

10) x—-25

x,yeN , x?’-y?=31 olduguna gére xey
kagtir?

2 2
1% ifadesinin esitini bulunuz.

Alanlar farki 20 birim kare , gevreleri
toplami 40 birim olan iki karenin kenar
uzunluklari ¢garpimi kag¢ birim karedir?

2*-27"=3 olduguna goére 4"—47* kag
olabilir?



